

SLOVENEK

Političen list za slovenski narod.

Naročnine in inserate sprejema upravnništvo v Katol. Tiskarni Kopitarjeve ulice št. 2.

Rokopis se ne vračajo, nefrankovana pisma ne sprejemajo.

Uredništvo je v Semeniških ulicah št. 2, L, 17.

Izhajava vsak dar, izvenemsi nedelje in praznike ob pol 6. uri popoldne.

Če pošilja prejemnik:

za

celo leto naprej 26 K — h
pol leta » 13 » — »
šetri » » 6 » 50 »
mesec » » 2 » 20 »

V upravnilstvu prejemnik:

za

celo leto naprej 20 K — h
pol leta » 10 » — »
šetri » » 6 » — »
mesec » » 1 » 70 »

Za pošiljanje na dom 20 h na mesec.

Štev. 119.

V Ljubljani, v sredo, 27. maja 1903.

Letnik XXXI.

Italijanski mozaički.

Marano, 21. maja.

»Brezdomovinec« povesod brate ima!

Tudi taki se dobe v Italiji. Poročal sem vam že o protiaustrijskih izgrelih v Benetkah, pri katerih so demonstrirali — jako značilno — tudi proti cerkveni oblasti. Katoliški krogi ne čutijo onega sovraštva proti Avstriji, katero je značilno za italijanski liberalizem, ki hoče odvrnati poglede Italijanov od notranje gnilobe s tem, da jim vedno slika stiske »neodrešenih« bratov v Avstriji. V Benetki izhajajoča »La Difesa«, glavni organ katoličanov, je v tem oziru mnogo bolj trezen. A najbolj mi je doslej ugajalo glasilo krščanskodemokratskih agrarcev padovanskih »La Provincia di Padova«, katero je protiaustrijske izgrede mladih in starih otrok italijanskih naravnost ironiziralo in izreklo nad njimi uničujočo sodbo.

Za tako pisavo je treba mnogo poguma v tako razburjenih časih. Saj se vsak trenutek lahko pobijejo okna uredništva, in ti ljudje, ki imajo lase in brke, kakor saje, oči pa kot živi ogelji, se vsak hip lahko vnamejo tudi še za kaj hujšega.

* * *

V Badizi n. pr. je socialnodemokratsko gnezdo. Tam mladi svet uganja to, kar imenujejo kranjski liberalci svoje »najnedolžnejše veselje«. Na vnebohod imajo navado, da vsak pobič svoji »fidanzati« po noči prinese kako darilo. Ker pride pri tem po navadi do pretepev, sta dva carabinieri na koleseu patrolirala okolo. Kolo je sploh za takega carabinieri najpripravnije orožje, ker po navadi ga to reši iz bastonade. Tako je bilo tudi to pot. Pobiči so se vrgli takoj s huronskim vpitjem na nja. Kamenje je deževalo, in zaupajoč čistosti svojih kolesec, sta carabinieri ušla. Prišlo je vojaštvo in po precejšnjem boju vklenilo šestnajst socialistov. »Fidanzate« so se poskrile. Vsak dan prinašajo tukajšnji listi poročila o takih bojih. Da carabinieri streljajo na napadalce, je nekaj navadnega.

A jaz sem se namenil pisati o »brezdomovincih«. Katoličani so začeli podrobno socialno delo. V Benetkah so praznovali pri

Saleziancih obletnico okrožnice »Rerum novarum« jako slovesno. Govorili so katoliški mladeniči o socialnih vprašanjih. Društvo »Juventus« tu jako dobro deluje. Mladeniči dobivajo pouk, imajo svojo telovadbo, zabave i.t.d. Katoliško gibanje se tu razvija v nepolitičnih društvih, katera pred vsem zbirajo mladino in je hočejo vzgojiti v boljšem duhu, nego ga ima generacija, ki je zdaj na krmilu.

Med kmečkim ljudstvom se je tudi južno od Benetk začela organizacija posojilnic. V Cazzagu je začel grof Cattaneo zbirati kmete, da je ustanovil rajtajzovko. Ob petletnici je zdaj pokazala že precejšnje uspehe, ki bodo pač ljudstvu odprli oči. Zanimal sem se posebno za ta zavod, ker je tako simptomatičen za italijanske razmere.

Posojajo po 6%, obrestujejo vloge po 4%. Zavod torej deluje z 2% dobičkom, dasi posluje vodstvo brezplačno. Že ta primeroma visoki dobiček, ki ga išče kmečka posojilnica, kaže, kako slabe kreditne razmere so v Italiji. In res poleg zavodov, ki so jih v pomoč ljudstvu ustanovili škofje z imenom »Monte di Pietà«, — taka »Monta« sta v Benetkah in v Padovi — ni storilo za ljudstvo nič, razen da so po večjih mestih nastale hranilnice. Hranilnica v Cazzagu hoče zdaj z dobičkom nabaviti članom tehnične pripomočke. Saj doslej je lastnik kmetijskih strojev samo padron na latfundiju; kmet pa nima najpotrebnejših tehničnih pripomočkov.

Potem sem pa videl tu tudi nekaj, kar spominja na naše »Čebelice«. Da bi mladino nagnili k varčevanju, so ustanovili poseben oddelček za mladoletne. Mladeniči do polnoletnosti in dekleta do možitve nalagajo v majhnih svotah, katere se jim obrestujejo po 5%. Kateri se zavežejo, da vložijo vsako leto pet lir, dobe koncem leta poleg obresti še eno liro nagrade. To lahko delajo tudi stariši za svoje otroke. Če si torej mladina pritrga vsak teden le deset centesimov, ima že pravico do take nagrade. Jasno je, da je ta naprava velikega vzgojvalnega pomena. Morda bi se dalo semtertje tudi na Slovenskem uvesti kaj podobnega. Bilo bi t-m ložje, ker bi se dale le »Čebelicam« posebne ugodnosti.

Med novjšimi ustanovami je omeniti

tudi jako koristno »Opera internazionale per l'assistenza della giovanee«. Mnoge Italijanke gredo v inozemstvo kot vzgojiteljice ali v razne službe. V Avstriji, na Ogrskem, v Rusiji, Rumuniji, Bolgariji, Švici itd. se dobe v službah Italijanke. Po večjih inozemskih mestih ima društvo že zastopstva, katera sprejemajo izseljenke in jim preskrbujejo poštene službe.

Tako se dobe povesod po svetu bolj ali manj razvite stroke, katerim posvečuje svojo skrb tudi krščansko gibanje na Slovenskem. Poleg njega vlada sicer v javnosti liberalizem s svojim votlim in praznim kričanjem. A koristno pozitivno delo bo obstalo, ko tudi kričaštvo utihne. Vendar pa sem zapazil tudi razliko. Kar tu katoličani dobrega store za ljudstvo, to liberalci ignorirajo, prezirajo a ne razdirajo. Tudi v Italiji, ki ima vendar za seboj dvatisočletno zgodovino strastnih političnih borb, nisem še dobil lopovov, kateri bi po svojem časopisu ali v parlamentu napadali in razdirali celo taka društva, katera si ljudstvo samo snuje, da se dvigne. Tudi strgani banditi, ki se izprehaja z revolverjem po gozdu, spoštuje idejo ljudske samopomoči in globoko zaničuje lopova, ki bi iz varnega zavetja streljal na brezbrambno ubogo ljudstvo.

Ali je na Kranjskem drugače? Moji ubiti živci so se začeli tu nekoliko dvigati. Začutil sem nekaj, kakor bi me mora zapuščala.

Agitacija za nedeljski počitek prodajalnic se vrši tudi po zgornji Italiji. Država seveda zaničuje nedeljo. Na vsakih deset korakov ima cerkev pred nosom, a se vendar dela, kot bi cerkvá ne bilo. To je ena onih neumnosti, ki jih uganja tod liberalizem. Zato se pa vidijo tod zidarji in pleskarji često pri delu tudi ob nedeljah. Videl sem po vseh cerkvah napise z opominom, naj se posvečujejo prazniki. Občinstvo se opozarja s tiskanimi lepaki, naj za nedeljo nakupuje vse stvari že v soboto, zato da ne oškoduje krščanskih trgovcev, ki so se zavezali, da imajo v nedeljo prodajalne zaprte.

V Benetkah so demonstrantje insultirali tudi bogoslovce. Ko so šli na izprehod, jih je spremljala tolpa dijakov, ki jih je zasramovala. Kleriki se niso zmenili niti naj-

manje za te spremljevalce. Odgovorili so z izjavo v listu »La Difesa«.

Kako se tu politizira, priča to, da prirejajo politične demonstracije večinoma srednješolci. V Vidmu je govoril na protestnem shodu tudi dijak iz 3. licealnega razreda za »neodrešene brate« v Avstriji. Listi so ga slavili, da je govoril »magnifiche eccelentissime paroles«. Po končanem programu so zahtevali dijaki srednješolci, naj jim godba zaigra še Garibaldijevo himno. Kapelnik je rekel, da vojaška godba sme igrati samo, kar je na programu. Dijaštvo je bilo ogorčeno in je godbo izžvižgalo. Nato je bila demonstracija proti vojaški godbi.

So pač raznih duhov otroci v blaženi Italiji!

Čim bolj spoznavam svet, tem bolj se mi vriva na videz paradokсна misel, da najbolj in najiskrenejše ljubijo svojo domovino oni, katere iz domovine preganjajo »liberalni« mogočnjaki. L.

Državni zbor.

Dunaj, 26. maja.

Dogodki v Ljubljani.

Danes ob 10. uri je »Slovenska zveza« imela sejo. Načelnik dr. Susteršič je z ozirom na dogodke v Ljubljani v nedeljo zvečer predlagal naslednjo izjavo: »Glasne pritožbe hrvaškega naroda proti strahovladi bana grofa Khuen-Hedervaryja na ves omikani svet so našle pri vseh narodih v avstrijskih deželah simpatičen odmev. Zato »Slovenska zveza« tem odločnejše obsoja izgrede, ki so se vršili v Ljubljani zadnje nedelje pončji, ter pričakuje, da bode sodna preiskava našla one, ki so provzročili izgrede, ter jih kaznovala, kakor zaslužijo.«

Ta izjava je bila soglasno sprejeta in so jo objavili vsi današnji večerni listi. Pripomnim samo to, da v istini vsi trezni možje obsojajo označene izgrede, ki niso v nobeni stvarni zvezi z dogodki na Hrvaškem in le škodijo stvari ter ovirajo vse korake državnih poslancev v tem oziru. To smo opazili in čutili že v današnji seji.

Avdijenca odklonjena.

Kakor znano, so hrvaški državni poslanci vitez Vuković, dr. Klaič in Perić v nedeljo prosili min. predsednika, naj izposluje pri cesarju avdijenco dalmatinskim poslancem, da pojasnijo razmere na Hrvat

LISTEK.

Dr. Kosta knez Vojnović.

V Dubrovniku je umrl 20. maja dr. Kosta knez Vojnović, odločen pobornik za pravice hrvaškega naroda v političnem in verskem pogledu. Rojen je bil 2. marca 1832. v Erceg Novem. Pravoslovne nauke je svršil na Dunaju in v Padovi, kjer je postal tudi doktor prava. Od tukaj se je podal v Spljet za tajnika trgovske in obrtne komore. Tukaj je izdal mnogo spisov o prometnih odnošajih v Dalmaciji. Kasneje se je posvetil odvetništvu. Takrat je gospodovalo po Dalmaciji talijomanstvo ter besno preganjalo vsakega Hrvata, ki se je usodil braniti hrvaštvo. Toda Vojnović je bil odločen mož, pa se ni bal te druhal. Povesodi se je ponašal že takrat kot pravi Hrvat, pa povesodi govoril s svojimi otroki le hrvaški. Celo talijomani so ga morali spoštovati radi njegove značajnosti, pa ga niso napadali.

Razumi se, da je tako odličen rodoljub znal braniti svoj narod tudi s peresom. Pisal je pa seveda talijanski, ker takrat se ni dalo v Dalmaciji s hrvaščino dokazati protivnikom,

kako krivo sodijo o hrvaštvu. Leta 1859. se je združil s Klaičem, Sundečićem, Ivčevićem, Karnadičem in drugim domoljubi, da pišejo v listu »Rivista dalmata« o hrvaških stvareh. A ko je bila l. 1860. podeljena ustava celej državi, je začel Vojnović med prvimi zagovarjati misel združenja Dalmacije s Hrvaško, ter je leta 1861. izdal o tem vprašanju znamenito brošuro »Un volo per l'unione«. Po njegovem dokazovanju se je imela Dalmacija zediniti s Hrvaško, da uživa in ohrani svoje narodne in naravne pravice. Vsi govori, kolikor jih je Vojnović kasneje govoril, so prožeti z nazori izraženimi v tej razpravi. Tem načelom je ostal Vojnović zvest do groba.

Ko se je osnovalo v Zagrebu vseučilišče, so mislili hrvaški rodoljubi, da se mora pri tej priložnosti udovoljiti narodnemu hrvaškemu mišljenju tako, da se vrli možje iz Dalmacije pokličejo za profesorje. Izvoljena sta bila Vojnović in Nodilo, oba prava bisera naprednega hrvaškega prosvetnega življenja v Dalmaciji. Nodilo se je posvetil na vseučilišču samo znanosti, Vojnović pa tudi politiki ter se je pridružil svojim starim prijateljem.

Ko je l. 1883 Mrazović radi mažarske Davidove šole izstopil iz tedanje narodne stranke ter osnoval »neodvisno narodno stranko«, se mu je pridružil tudi Vojnović. Ko je l. 1884 ta stranka v svoji adresi na kralja razvila svoj program, je določila za glavnega govornika ravno Vojnovića. Njegov govor in adreso je dala stranka tiskati v posebni knjigi pod naslovom: »Kaj hoče neodvisna narodna stranka«. Pri tej priložnosti je razvil Vojnović svoj posebni govorniški dar. Čisto in jasno je govoril znamenite misli o položaju hrvaškega naroda. »Glejmo v bodočnost«, pravi on, »zapišite si današnji dan 15. jan. l. 1884, izvolite si vzeti še več časa, če hočete tudi dva, tri leta, pa ako mi bode dokazali, da so vse povrede nagodbe izglajene, ako bode izposlovali v novi nagodbi garancije, da se ne bode nagodba kršila v bodočnosti, kadar boste vrhu tega dokazali, da Ogrska glede gmetnih interesov Hrvaške pravično ravna, kakor mi to stvarno dokazujemo, da niste v petnajstih letih nič dosegli, takrat boste dokazali, da se da vaš program izvesti, takrat me boste pobili, ali dokler ne bode tega, nikakor ne.« Svoj govor je končal tako-le:

»Ta novi program — ali bolje rekoč stari — zahteva, da ostane hrvaška kraljevina, verna svojim tradicijam, državpravno samostalna naproti kraljevini Ogrske v okviru političnega ustrojstva monarhije. To stoji v interesu same Ogrske, katera ne more najti sreče v tlačenju narodov. Ko zahtevamo samostalnost Hrvaške, izkazujemo usluge tudi sosednji ogrske kraljevini, ker jo opozarjamo, da ne hodi dalje po krivični poti, in da ne išče sreče v nesreči svojega zaveznika; kajti nesreča Hrvaške bi bila tudi grob Ogrske. Ali Hrvaška ne bode izginila s tega sveta, ker se slovanski svet nič več ne briše, ker so vsi narodi v Evropi prišli do svobode. Tudi hrvaški narod bode v svojej tradicijonalnej vernosti nasproti svojemu vladarju in kralju znal doseči, kar odgovarja pravici, koristim in uvetom obstanka Hrvaške.«

Prišla je nova era Khuen-Hedervaryjeva, in Vojnović je zapustil politično polje. L. 1891 je bil iznenada umirovljen, ker se je mislilo, da je bil tudi on zapleten v neke obtožbi proti banu Khuen-Hedervaryju. Od tega časa je živel v Dubrovniku, ali se ni bavil s politikom; dve leti pred smrtjo je bil izvoljen v dalmatinski sabor, toda radi bo-

sklenilo, pripraviti vsa sredstva za obstrukcijo. Nadaljno postopanje bo urejeno pri izvrševalnem odboru in po parlamentarni komisiji. K seji so prišli tudi zastopniki Jugoslovanov, državni poslanci Vuković, Ploj in Biankini, ki so poročali o velikanskem razburjenju, ki vlada vsled včerajšnjega Körberjevega govora mej ju oslovan-skimi poslanci. Došlo je do porazumljenja, da se uredi skupno postopanje. V slučaju, da mladočehi obstruirajo, ni izključeno, da se jim pridruži Jugoslovani.

Trst, 27. maja. Pri včerajšnjem gostovanju Ernaniya v „Palazzo Rossetti“ je došlo do velikih protiaustrijskih demonstracij. En del občinstva je klical: „Živela Italija“, drugi del občinstva pa je upil „Slava Radeckemu!“ „Živela Avstrija!“ Prišlo je do velikanskega vrišča in izgrediv, ki so se nadaljevali tudi na cesti.

Zagreb, 27. maja. V krogu hrvatskih poslancev se širi vest, da namerava vlada zistirati ustavo ter bana Khuen Hedervaryja imenovati za komisarja. Ta nasvet jej je dal neki ban sam, ker ve, da mu s pomočjo deželnega sabora ne bo mogoče uresničiti načrtov. Pred vsem se hoče iznebiti porotnih sodišč ter tem potom za nekaj let spraviti s poti opozicionalne časnikarje ter zatreti neodvisne časnike. Seveda bi ta korak nasprotoval vsem obstoječim zakonom in pogodbam.

Split, 27. maja. Hrvati, sakupljeni na javnoj skupščini u občinskem kazalištu u Splitu, spojeni sa braćom preko Velebita, vezom jedne krvi, jednakog stradanja i zajedničkih patnja proti bezakonju i sili i udivljenjem šalju pozdrav neustrašivim boricima, mučenicima, te zaključuju, da će oduševljeno i ustrajno podupirati svaku borbu za zaštitu potlačenih, narodnih i ustavnih prava hrvatskog kraljevstva, tvrdom vjerom u uskrnuće slobode i jedinstva hrvatskoga naroda.

Zagreb, 27. maja. Deputacija meščanstva je šla k vojaškemu zapovedniku Thossa s prošnjo, da z ozirom na narodno žalost vojaška godba ustavi promenadne koncerte na Zrinjevcu.

Zagreb, 27. maja. Odgovorni urednik „Hrvatskega Prava“ Zoček je bil aretiran, ko se je v Kalinovicah na licu mesta hotel informirati o ondotnih krvavih dogodkih. Včeraj je bil zopet izpuščen.

Zagreb, 27. maja. Tu se je vršil shod, na katerem se je sklenilo ustvariti organizacijo zagrebskega meščanstva za vodstvo manifestacij. Meščani

se radi tega hodijo vpisovat v pole, ki so na razpolago v uredništvih opozicionalnih časnikov.

Zagreb, 27. maja. Višji državni pravdnik Vancas je zagotovil, da je bilo res pet kmetov obsojenih na smrt, a da se smrtna kazen na migljaj z Dunaja ni izvršila.

Zagreb, 27. maja. Tu bodo pričeli stavkati barvarski pomočniki, ako se jim do 30. t. m. ne ugodi.

Senj, 27. maja. Gradski viečnik dr. Dobrila suspendiran, kotarski predstojnik E. Mrzljak stavljen pod iztragu.

Reka, 27. maja. V Nasavici je nek orožnik pri demonstracijah mladeniča, ki je nosil hrvatsko zastavo in katero je hotel orožniku izročiti, z bajonetom zabodel. Prišlo je do krvavega boja. Več oseb je ranjenih.

Varaždin, 27. maja. Tu so se zopet ponovile demonstracije. Na kolodvoru so razbita okna, poslopje je zamazano s črnilom in blatom.

Rim, 27. maja. Nadškof zagrebški, Posilović je tu. „Tribuna“ pravi, da hoče nadškof pridobiti svetega očeta za nastop proti Mažarom, oziroma ogrskim framasonom, ki so krivi sedanjega položaja na Hrvatskem.

Krakov, 27. maja. Tu je bil velik shod, na katerem je profesor Sokolovski govoril o mažarizaciji na Hrvatskem in izrekel simpatije Poljakov hrvatskemu narodu. „Nova Reforma“ pozivlje poljski klub, da se zavzame za Hrvate.

Carigrad, 27. maja. Tukajšnji vladni krogi se bojé, da makedonski vstaši enake dogodke, kakor v Solunu, ne vprizore tudi v Carigradu. Parola makedonskih vstašev je sedaj dinamit in nameravajo bojevanje po četah opustiti, pač pa delovati z dinamitom, češ, da ena bomba v velikem mestu napravi več utisa, nego še tako krvav boj v gorah. Kljub tem nazorom pravijo makedonski vstaši, da niso nikaki anarhisti, ampak da so edini prijatelji reda na Turškem. Odločeni so za najhujši boj, in če diplomacija resno ne poseže vmes, bomo v kratkem zopet čuli o resnih dogodkih.

„SLOVENEČ“
se prodaja
doslej v naslednjih ljubljanskih
tobakarnah:

Blaž N., Dunajska cesta 12.
Brus Maks, Pred škofijo 12
Dolenc Helena, Južni kolodvor.
Kališ Alojzij, Jurčičev trg 2
Sušnik Josipina, Rimska cesta 24.
Tonich Ivana, Fiorijanske ulice 1.
Vrhovc Ivan, Sv. Petra cesta 52

Meteorologično poročilo.
Višina nad morjem 306.2 m, srednji zračni tlak 746.0 mm

Čas opazovanja	Stanje barometra, v mm.	Temperatura po Celsiusu	Vetrovi.	Nebo	Pahovina v 24 urah v mm.
26. 9. zveč.	735.7	12.9	brezvetr.	del. obl.	
27. 7. zjut.	736.2	10.1	sl. ssvzh.	obl.	0.6
2. popol.	735.0	21.0	sr jvzh.	del. obl.	

Srednja včerajšnja temperatura 14.6°, normale 15.4°.

Tržne cene v Ljubljani
dné 23. maja.

	K	h		K	h
Goveje meso I. v. kg	1.32	Pšenica	100 kg	17	10
Telečje meso	1.40	Rž		14	60
Prasičje	1.50	Ječmen		14	50
Koštrunovo meso	1.90	Oves		14	80
Maslo	2.20	Ajda		18	—
Mast prasičja	1.80	Prosno, belo,		18	—
Slanina sveta	1.70	Koruza		15	—
prekajena	1.80	Krompir		8	60
Jajce, jedno	5	Drva, trda, m ³		7	50
Mleko, liter	18	meška,		5	50
Piščanec	1.60	Seno, 100 kg		7	30
Gelob	40	Slama,		6	50
Fižol, liter	24	Pšenična moka št. 1		28	—
Grah,	35	Koruza		21	—
Leča,	27	Ajdova		36	—

Dunajska borza
dné 27. maja.

Skupni državni dolg v notah	100.50
Skupni državni dolg v srebru	100.40
Avstrijska zlata renta 4%	121.10
Avstrijska kronka renta 4%	100.90
Avstrijska inv. renta 3 1/2%	92.75
Ogrska zlata renta 4%	121.05
Ogrska kronka renta 4%	99.35
Ogrska inv. renta 3 1/2%	91.05
Avstro-ogrsko bančne delnice	16.41
Kreditne delnice	6.55.50
London vista	239.70
Nemški drž. bankovci za 100 m. nem. drž. v 20 mark	117.15
20 frankov	23.43
20 frankov	19.05
Italijanski bankovci	95.15
C. kr cekini	11.29

Zitne cene
dné 27. maja 1903.
(Termin.)

Na budimpeštanski borzi:

Pšenica za maj	K 7.83	do	7.84
» » oktober	7.44	»	7.45
Rž za oktober	6.53	»	6.55
Oves za maj	5.79	»	5.80
Oves za oktober	5.49	»	5.50
Koruza za maj	6.42	»	6.43
Koruza za julij	6.38	»	6.39

(Efektiv.)

Dunajski trg

Pšenica banaška	K 7.80	do	8.35
Rž južne železnice	7.75	»	8.10
Rž	6.90	»	7.10
Ječmen	6.40	»	7.25
» ob Tisi	—	»	—
Koruza ogrska	6.75	»	6.90
Cinkvant	7.30	»	7.85
Oves srednji	6.15	»	6.35
Fižol	6.75	»	13.76

pohištvena dela izvršujeta in se priporočata v naročila iz mesta in z dežele **BRATA EBERL** v Ljubljani, Franciskanske ulice. — Najnižje cene. — Vzorec so vselej na razpolago. — Izvrševanje strokovno zanesljivo in brez konkurence. 13 11-10

Katoliška Tiskarna
priporoča raznovrstne
vizitnice
po nizki ceni.

733 1-1



Potrli od najglobe žalosti, javljamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem prežalostno vest o smrti našega iskreno ljubljenga soproga, oziroma očeta, brata, tasta in nečaka, gospoda

Gregorja Zamejic-a
pekovskega mojstra, posestnika in meščana

ki je danes ob pol 1 uri zjutraj po kratki boleznici, previden s svetimi zakramenti za umirajočce, v 50. letu svoje dobe mirno v Gospodu zaspal.

Truplo dragega pokojnika se bode v četrtak, dne 28. maja, ob 5. uri popoldne v hiši žalosti, Gradišče št. 10, s ečano blagoslovilo in potem na pokopališču pri svetem Kristofu položilo v rodbinsko rakev.

Svete zadušne maše se bodo brale v četrtak, dne 4. junija, ob 8. uri zjutraj v cerkvi sv. Petra v Ljubljani.

V Ljubljani, dné 27. maja 1903.

Fani Zamejic, soproga — **Minka**, omožena **Bradaška**, **Ema**, **Anica**, **Vida**, otroci. — **Jožef Zamejic**, brat. — **Maks Bradaška**, ces. kr. fin. rač. asistent, zet. — **Andrej Zamejic**, stolni dekan in kanonik, stric. — **Leon Bradaška**, vnuk.

Posestvo
je naprodaj

blizu železniške postaje „Kresnice“, namreč: hiša, v kateri je gostilna, obokan hlev, gospodarska poslopja, njive in gozd. Prodá se prostovoljno. Natančneje pové lastnik **Janez Špunt** v Kresnicah št. 12 723 1-1

Dobra kuharica

primerne starosti. želi v službo stopiti v kakem župnišču. 731 1-1
Prijazne ponudbe do 10. junija pod: »Kuharica« poste restante Ljubljana.

Učenec,
priden in pošten, 14 do 15 let star, se sprejme takoj. 747 4-1

Andrej Kregar,
mizarski mojster v St. Vidu nad Ljubljano
poleg mizarske zadruge.

Perje za postelje in puh
priporoča po najnižjih cenah
F. HITI,
Pred škofijo št. 20.
Zunanja naročila se točno izvršujejo. 571 8

Sprejme se takoj priden učenec ali učenka 3-2
za trgovino z mešanim blagom. Ponudbe se prosijo na I. Kemperle, trgovec Kamnik.

Najboljša in najsigurnejša
« prilika za štedenje! »

Denarni promet v letu 1902: čez 32 milijonov kron.

Preje: Gradišče št. 1,

LJUDSKA POSOJILNICA
sedaj: Kongresni trg št. 2, I. nadstropje

sprejema hranilne vloge vsak delavnik od 8. ure zjutraj do 1. ure popoldan ter jih obrestuje po **4 1/2 %** brez kakega odbitka, tako, da sprejme vložnik od vsacih vloženih 100 K čistih **4 K 50 h** na leto.

Stanje vlog 31. decembra 1902: 9,501.351 K 52 h. Denarni promet v l. 1902: 32,596.882 K 65 h.
HRANILNE KNJIŽICE se sprejemajo kot gotov denar, ne da bi se obrestovanje kaj prekinilo. — Za nalaganje po pošti so poštno-hranilnične položnice na razpolago.

V Ljubljani, dné 1. januarija 1903.

Dr. Ivan Šusteršič,
predsednik.

Josip Šiška, knezoškofijski kancelar,
podpredsednik.

Odborniki:
Josip Jaro, veleposestnik v Medvodah. — **Anton Belec,** posestnik, podjetnik in trgovec v Št. Vidu nad Ljubljano. — **Dr. Andrej Karlin,** stolni kanonik v Ljubljani. — **Karol Kauschegg,** veleposestnik v Ljubljani. — **Matija Kolar,** župnik pri D. M. v Polju. — **Ivan Kregar,** načelnik okr. boln. blag. v Ljubljani. — **Frančišek Leskovic,** zasebnik in blagajnik „Ljud. pos.“ — **Karol Pollak,** tovarnar in posest. v Ljubljani. — **Gregor Šišar,** župnik na Rudniku. — **Dr. Aleš Ušeničnik,** profesor bogoslovja v Ljubljani.

